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OPCE UPUTE

Pozorno procitajte sve upute i slijedite ih.
Ne okredite stranicu i ne rjeSavajte zadatke dok to ne odobri dezurni nastavnik.

Nalijepite identifikacijske naljepnice na sve ispitne materijale koje ste dobili
u sigurnosnoj vrecici.

Ispit traje 180 minuta bez stanke.

Zadatci se nalaze u dvjema ispitnim knjiZicama. Redoslijed rjeSavanja birajte sami.
Dobro rasporedite vrijeme kako biste mogli rijeSiti sve zadatke.

Ispred svake skupine zadataka je uputa za rjeSavanje. Pozorno je procitajte.

MozZete pisati po stranicama ove ispitne knjiZice, ali odgovore morate oznagiti
znakom X na listu za odgovore.

Upotrebljavajte isklju€ivo kemijsku olovku kojom se piSe plavom ili crnom bojom.
MozZete upotrebljavati priloZeni periodni sustav elemenata.
Kada rijeSite zadatke, provjerite odgovore.

Zelimo Vam mnogo uspjehal

Ova ispitna knijizica ima 16 stranica, od toga 3 prazne.

Nacin popunjavanja lista za odgovore

Ispravno Ispravak pogresnoga unosa Neispravno
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Prepisan  Skraceni potpis
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odgovor
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l. Zadatci viSestrukoga izbora

Tocan odgovor donosi jedan bod.

U sljedeéim zadatcima od viSe ponudenih odgovora samo je jedan tocan.
Tocne odgovore morate oznaciti znakom X na listu za odgovore kemijskom olovkom.

gustoca
taliste
vreliSte
volumen

Sow>

1. Koja od navedenih fizikalnih veli¢ina za uzorak ciste tvari ovisi o veli¢ini uzorka?

O 60w »

struju, a njegova je taljevina vodic elektriCne struje?

kristalima metala
ionskim kristalima
kovalentnim kristalima
molekulskim kristalima

Cow»

2. Kojemu tipu kristala pripada uzorak tvari koji u ¢vrstome stanju ne vodi elektri¢nu

O 60w »

faze i disperznoga sredstva?

Cvrsto — tekuce
¢vrsto — plinovito
plinovito — plinovito
tekuce — plinovito

Sow>

3. U koji koloidni sustav svrstavamo maglu s obzirom na agregacijsko stanje disperzne

O 60w »

kalcij
ulje
etanol
Secer

oSow>»

4. Koja od navedenih tvari pomijeSana s vodom dovodi do kemijske promjene?

O 6w »
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5. Koja se od navedenih tvari mijeSa s vodom tvore¢i homogenu smjesu?

Hg

ccl,
C6H6
C,H,OH

O 60w »

oScow»

6. Koji je od navedenih primjera homogena smjesa?

A. ocat

B. jogurt
C. mlijeko
D. sapunica

o 0o w »

7. Koja tvrdnja opisuje proces prijenosa vode kroz stani¢énu membranu eritrocita kada se
crvena krvna tjelesca (eritrociti) nalaze u hipotoni¢noj otopini?

& A. Voda ulazi i izlazi iz stanice jednakom brzinom.

B. Voda sporije ulazi u stanicu nego $to izlazi iz nje.
C. Voda brze ulazi u stanicu nego $to izlazi iz nje.
D. Voda izlazi iz stanice, a ne ulazi u nju.

O 60w »

8. Koja je od navedenih tvari Cista tvar?

nafta

hematit
izvorska voda
planinski zrak

Sow>
O 6o m »
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9.

Koji ugljikovi atomi u molekuli organskoga spoja prikazane strukturne formule
predstavljaju asimetri¢no supstituirane ugljikove atome (stereogene centre)?

A. C1iC2

B. C2iC3
C. C3iC4
D. C4iC5

O 60w »

10. Kako se naziva tip izomera kojemu pripadaju 2-metilheksan i 3-metilheksan?

enantiomeri
dijastereoizomeri
konstitucijski izomeri
konformacijski izomeri

oSowp

O 60w »

11.

Koliko tercijarnih ugljikovih atoma ima molekula organskoga spoja prikazanoga
formulom s veznim crticama?

A. jedan
B. dva

C. tri

D. Qetiri

O 6w »
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12. Koja od navedenih formula s veznim crticama prikazuje anhidrid karboksilne kiseline?

A. B. C. D.
A.
B.
C.
D.
13. Koji je od navedenih parova funkcijskih skupina sadrzan u svakoj aminokiselini? A.
B.
A. aldehidna skupina i nitro-skupina
B. aldehidna skupina i karboksilna skupina C.
C. amino-skupina i nitro-skupina D
D. amino-skupina i karboksilna skupina ’
14. Pri potpunoj oksidaciji 1 mola nekoga alkana nastaje 4 mola vode. Koji je to alkan? A.
B.
A. metan
B. etan C.
C. propan
D. butan D.
15. Na slici je prikazana formula s veznim crticama nekoga organskog spoja. A.
Koja je molekulska formula toga spoja? B.
A. CH, — e
B. CH, \ D.
C. CH,
D. CH,

KEM IK-1 D-S022

01

KEM IK-1 D-S022.indd

7 @

20.4.2015. 9:39:51



1 TEEEE ®

Kemija

16. Kako se moze pripremiti vodena otopina u kojoj je maseni udio natrijeva klorida A.
0,097 B
A. otapanjem 0,09 g soli u 1 g vode C.
B. otapanjem 0,09 g soli u 100 g vode D
C. otapanjem 9 g soli u 91 g vode :
D. otapanjem 9 g soli u 100 g vode

17. Koja od navedenih kemijskih formula odgovara spoju ¢ija je empirijska formula A.
CH,0, a relativna molekulska masa 607? B.
A. HCHO C.
B. HCOOCH, D.
C. CH,COOCH,
D. CH,OH(CHOH),CHO

18. Reakcija izmedu molekula A, © i B, # simboli¢no je prikazana na slici.
Koja jednadzba kemijske reakcije opisuje tu promjenu?

b P ®© ¢
Q@ e
> ey >, 8% @
A.
B.

A A, +B,—2AB C.
B. 2A+2B - A, +B,
C. B,+2AB— 2B, +A, =
D. 4A,+4B,—4AB,

19. Koja vrsta spoja nastaje oksidacijom primarnoga alkohola kalijevim permanganatom A.
u kiselome mediju? B.
A. fenol C.
B. keton D
C. asimetri¢ni eter ’
D. karboksilna kiselina

KEM IK-1 D-S022

01

KEM IK-1D-$022.indd 8 @

20.4.2015. 9:39:51



1 TEEEE ®

Kemija

oSow»
T
Q

20. Koja jedinka uz K* i OH™ nastaje reakcijom atoma kalija i molekula vode?

O 6w »

21. Kako se nazivaju spojevi koji nastaju adicijom vode na alkene?

alkini
alkani
alkoholi
aldehidi

Sow»

O 6o w »

adicija

eliminacija

nukleofilna supstitucija
elektrofilna supstitucija

Sow>

22. Kako se naziva vrsta kemijske reakcije kojoj pripada reakcija dehidratiranja etanola?

O 60w »

vodika te alkilnu, hidroksilnu i alkoksidnu skupinu?

u etere

u ketale

u estere

u poluacetale

Sow>

23. U koju skupinu spojeva pripada spoj koji na istome ugljikovu atomu ima vezan atom

O 60w »

bakrova(ll) sulfata?

zutu
crvenu
ljubiCastu
crnu

Sow>

24. Koju ¢e boju poprimiti zaluzena vodena otopina bjelan¢evina dodatkom nekoliko kapi

O 6w »
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25. Koja se od navedenih vrsta spojeva dokazuje Fehlingovim reagensom? A.
B.
A. ROR c
B. RCHO ’
C. RCOOH D.
D. RCH,OH
26. Kakva je promjena entalpije u procesu H,0(g) — H,0(f)? A.
B.
A. pozitivha i proces je egzoterman
B. pozitivna i proces je endoterman C.
C. negativna i proces je egzoterman D
D. negativna i proces je endoterman :
27. Zadane su sljedece termokemijske jednadzbe:
® S(s) + O,(g) — SO,(9); AH =-297 kJ mol™
S(s) — S(9); A H=279 kd mol™.
Na temelju navedenih termokemijskih podataka pri 298 K izraCunaijte entalpiju
nastajanja sumporova(lV) oksida iz plinovitoga sumpora i plinovitoga kisika. A.
B.
A. -576 kJ mol™ C.
B. -18 kJ mol™ D
C. 18kJ mol’ ;
D. 576 kJ mol™
28. Kojoj skupini kemijskih spojeva pripada amilaza? A.
B.
A. alkoholima
B. ugljikohidratima C.
C. fosfolipidima D
D. enzimima ’
01
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29.

U zatvorenome reakcijskom sustavu nalaze se molekule etana, etena i vodika
u stanju kemijske ravnoteze.

C,Hy(g) === C,H,(9) + H,(9)

2

Na pocetku reakcije u sustavu je samo 16 mola C_H,. U stanju kemijske ravnoteze
u reakcijskoj je smjesi 6 mola C_H,. Kolike su mnozine C,H, i H, u ravnoteznome
reakcijskom sustavu?

A. 4 mola C,H,i6 molaH,
B. 6 mola C,H,i6 mola H,
C. 8 mola CH,i2 mola H,
D. 10 mola C_H, i 6 mola H,

oo w p

30.

Koiji u€inak na ravnotezno stanje reakcijskoga sustava pri pripravi etil-etanoata
esterifikacijom ima uklanjanje vode iz reakcijskoga sustava?

Smanjuje se mnozinska koncentracija etanola.
Pomak kemijske ravnoteze je u smjeru reaktanata.
Nema utjecaja na kemijsku ravnotezu sustava.
Smanjuje se mnozinska koncentracija etil-etanoata.

oSowp

O 60w »

31.

Navedena jednadzba reakcije opisuje sustav u stanju kemijske ravnoteze pri 25 °C.

FeCl,(aq) + 3 NH,SCN(aq) Fe(SCN).,(aq) + 3 NH,Cl(aq)
Zuto obojena bezbojna crveno obojena bezbojna

Koja ¢e se promjena dogoditi ako sustavu u ravnoteZi dodamo nekoliko kapi
zasi¢ene vodene otopine amonijeva klorida uspostavljanjem novoga ravnoteznog
stanja?

Otopina ¢e poprimiti intenzivno crvenu boju.
Smanijit ¢e se koncentracija NH,SCN(aq).
Povecat Ce se koncentracija FeCl,(aq).
Otopina e se obezbojiti.

oSowp

O 6w »
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32.

Otapanjem koje od navedenih soli u vodi neée doc¢i do promjene pH-vrijednosti
otopine?

CH,COONa
NaNO,
NaHCO,
NaCN

oSowp

O 0o m »

33.

Koji su od navedenih parova baze prema Brgnsted-Lowryjevoj teoriji u navedeno;j
jednadzbi kemijske reakcije?

H,PO, +H,0 === HPO? +H,0"

H,0 i HPO >
H,PO, i H,0
HPO,2 i H,0*
H,0* i H,PO,"

Sow>»

O 60w »

34.

Koja ¢e od navedenih vodenih otopina plavomu lakmus-papiru promijeniti boju?

otopina natrijeva etoksida
otopina kalcijeva oksida
otopina natrijeva peroksida
otopina sumporova(lV) oksida

Sow»

O 60w »

35.

Koliko je puta veca koncentracija oksonijevih iona u otopini koja ima pH-vrijednost 6
u odnosu na otopinu koja ima pH-vrijednost 87

o o w »
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oSowp

36. Koja od navedenih organskih molekula posjeduje amfoterno svojstvo?

molekula oksalne kiseline
molekula aminoetanske kiseline
molekula metilamina

molekula acetamida

O 6o w »

Sow>

37. Prema navedenoj jednadzbi kemijske reakcije kiselinsko-bazni indikator fenolftalein
pojavljuje se u vodenoj otopini u disociranome i nedisociranome obliku.

Hin(aq) + H,O(f) === H,0*(aq) + In7(aq)
bezbojno ljubic¢asto-crveno obojenje

Koju sol treba dodati u opisani ravnotezni sustav da se pove¢a mnozinska
koncentracija disociranoga oblika indikatora?

NaCl
NaBr
Nal
NaCN

o 0o w >

Cow>»

38. Koja od navedenih vodenih otopina mnozinske koncentracije 0,001 mol L™ ima
najvisu pH-vrijednost?

KOH(aq)
NH,(aq)
HBr(aq)
NH,Cl(aq)

O 60w »

oCowmp»

39. Koja od navedenih jednadzba kemijskih reakcija prikazuje reakciju neutralizacije?

OH-+H,0* - 2 H,0

HCO, + H,0 — H,0* + CO*

CH,OH + HBr — CH,Br + H,0

CH,OH + HCOOH — HCOOCH, + H,0

O 60w »
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40. Koja se kiselina upotrebljava kao elektrolit u automobilskim akumulatorima? A.
B.
A. sumporovodi¢na
B. sumporasta C.
C. sumporna D
D. sulfidna ’
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